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MAGYSZALONTA! 

iadó: Gaál sárd 

14 fillér 

Nema csökkemő hevességgel folyik 

tovább a keleti tömegküzdelem 
Az klestova heteket átölelő hatal I 

mas tömegcsata végső céfjai az uóbbi 
napokban váltak világcssá. Szovjet 
erők hatalmas átkaroló mozdulatokkal 

egyfelől Krivoj Rog és Kiev, másfelől 
ujabbean Csernigov térségében nagy 
német erőket akartak bekeriteni. A 
harapófogó azonban nem zárult be. 
Biztos Tormában gondoskodtak erről a 

menti magaslatokért folynak elkesere lag nagyon fontos 

dett küzdelmek, A harcok 

német erők. Ez mindenesetre nem si- 
került a vörös hadseregnek, de a meg- 
nehezült időjárásban az elkeseredett 
csata szünet nélkül tombol tovább, 
Az elmult nap, a hatalmas orosz erő 
feszitések ellenére sem változott lénye- 
gesen a helyzet sem Krimen, sem 
Kiev környékén. 

nem változott az olasz hadszintár 
Az olasz arcvonalon a volturno nyugatra fekvő magaslatok hadászati 

bázisok lehetnek. 

jellegéből A védelemben a tengelyerők szilárdan 
az itélhető meg, hogy ezek a folyótóllhelytáltnak. 

Sden és Mull beszámnolói 
A szövetséges államok külügyi 

képviselői diplomácia körutjaukról visz 
szatérve, tegnap számoltak be kormá 
nyaik előti a végzett munka eredmé- 
nyéről. 

Hull, Sztalin személyes üzenetét 
vitte Rocseveltnek. Beszámolója egyik 
részletében a moszkvai értekezletről 
annyit mondott, hogy a kialakult ered. 
mények olyan jellegüek, hogy ezekből 
a békeszerető nemzetek hasznot huz- 
hatnak. Hull gyanusan burkelt nyilat- 
kozata tehát nem kecsegtet feltétlenül 
jóval. 

Még kevesebbet mond Eden nyi 
bizott 

ság közeli munkába állását, melynek 
- nyilatkozata szerint - az a főcélj, 

Hekségére legyen. 

hogy a három szövetséges kormány 
nak meghatározott vonatkozásban se- 

A tlajdozkáspeni 
lényeget tehát, amit a mai nabpig gon 
dosan minden vonalon elhallgattak a 
moeszkvai értekezlet óta, Eden most 
sema tárta a nyilvánosság elé. 

A kairói értekezlet hatása képpen 
még izgatottabb érdeklődés tapasztal- 
ható Törökországban a visszatért 
Menemendzsoglu külügyminiszter zárt- 
körü beszámolója körül. A török kül- 
ügyminiszter beszámolóját kormánya 
kisszámu képviselője előtt zárt körben 
ejtette meg. Hir szerint az eseményről 
nyilatkozatot sem adnak ki addig, 
mig erről előzőleg a fenti zártkörü 
testület nem dönt. 

Kálliay Miklós miniszterelmök beszélt 

a kassai 
A visszatérés 5 ik évfordulóját ün- 

neplő Kassa vendégül látta a magyar 
miniszterelnököt is. Tartalmasan ma- 
gyar beszédben emlékezett meg Kállay 
Miklós az ősi magyar város történelmi 
multjáról és hivatásáról. Kitért az 58 

jelemtöségére v valamint az 5évóta tapasz- 
talt hatalmas kulturális fejlődésre. A 
neagy Rákóczi fejzedelem hamvai felett 
ünneplő patinás magyar városnak a 
háborus eredménye és teljesitménye 
méltó a példaszerü megye r élniaka- 

ujonnan felavatott ONCsSA ház háborus rásra. 

Szásr Lajos közellátásügyi miniszter 
szereplése a Kálvin-társaságban 

A Kálvin-társaság előadóestjének 
keretében Szász Lajos időszerü alapos- 
sággal vázolta a jelen idők magyar- 
jának felelősségteljes magatartását. Ma 
minden magyarnak erején -felül kell 
dolgoznia - mondotta a khközellátás- 

miniszter -, mert a növekvő 

háborus követelmények között a béke 
munkatempójával senki nem maradhat 
eléggé magyar. Ha hisszük, hogy en- 
nek a nemzetnek isteni rendeltetése 
van, Európának ezen a pontján, - a 
jövő követeli meg ez a msagatartást 
ennek a földnek minden polgárától. 

Rekord termés 
Armaerikáloanm 
Hic szerint Amerikában olyan re- 

kord gabonatermést hozott ez az év, 

amilyenre csak egyszer volt még példa 
a mult történetében. Vajjon ennek a 
termésnek a orékordszerü tulzott ki- 
hangsulyozása nem a gyógyifó és 

vigasztaló propaganda egy ujibb injek- 
ciója akar e lenni a nehéz tél előtt 
álló Oroszország felé ? Mindenesetre a 
hirnek van valami gyanutkeltő mellékize. 

Ui német repülősép 
Beriin. Rövid ideje a német légi- 

haderő egy uj ér jásteljesítményű csa- 
patszálliió repütőgé éppe! rendelkezik. 
A Me. 323 miontáju Messerschmidt. 
repülőgép 100 köbmeter rakodóhellyel 
rendelkezik. A száz köbméteren 130 
telj sen felszerelt katonát lehet elhe- 
lyezni. Most ismerteti elsőizben köze- 
lebbről ezt az uj óriásgépet a német 
légihaderő képesl pja az Adler-. 

A repülőgép telje sitőképességének 
ismertetésénéi megállapitja a német 
képeslap, hogy munición, élelmezésen 
és katonákon kivül ez a gigantikus 
méretü repülőgép teljesen megrakott 
teherautókat, sőt harckocsikat is tnd 
száliitani. Ugyanigy 60 sebesült fér el 
benne ágyakban. A szárnyak széles- 
sége 55 méter, tehát körülbelül még. 
egyszer olyan széles, mint a Lancasfer, 
vagy a Halif x angol bombázó. A iutó- 
szerkezet tiz kerákből áll és szintén 
hernyószerüen müködik. - A nagy 
teherbirás mellett igen erős fegyver- 
zettel rendelkezik. Ennek ellenére mind- 
össze öt emberre van szükség a gép 
kezelésénél. 

A repülőgépet, nagy 
képetségére való tekintettel 
nak keresztelték el. 

Elszállitják az ukrán 
területek lakosságát 

Berlin. Haro Truestedt német hadi- 
tudósitó érdekes beszámolót küldött a 
keleti hadszintérről, amelyben leirja, 
hogyan szállitják hátra a németek a 
kiütitett ukrániai területek polgári 
lakosságát. Az előnyomuó szovjet- 
csapatok mindenült teljesen üres terü- 
leteket találnak. 

teljesítő- 

Függyetlem 
Lengyelországc 

Woallace, az Egyesült Allamok al- 
elnöke a lengyel függetlenségi-ünnepen 
kijelentette, hogy Roosevelt akarata a 
szabad és független Lengyelország.



Fürdés remdje: 
Hétfön csak kád 
Kedden egész nap nök 

fürdő Pénteken csak kád fürdő 
Szombaton délig férfiak 

Szerdán , férfiak s déltől nöők 
Csüt. nők Vasárnap 1-ig férfiak fürödnek 

Milyen lesz a háboru utáni polgár élete 

Európában? 
üvegfalu népautók, olcsó távolbalátók, menet- 
remdl mnélküii Rözlekedő vonatok, ultraviolet 
zuhanyok, hütő-fütö kályhák, rádiófonikus var- 
rőgépek, napraforgó házak tfeszik kényelmessé 

az életét 
A Szept Jour francia lap Budapestre ér- 

kezett legujabb száma többoldalas szenzáció 
erejével ható, képes tudósításban bemutatja a 
háboru utáni polgár Európát. A tudomány 
mat állása meliett milyen ujfítások vonulnak 
be az átlagember mindennapi életébe ? Erre ad 
a francia lap választ. 

A holnap gépkocsíját Grígoíre mérnők 
találta fel. Négyűléses, négyféle sebességű, két 
erős ember fel tudja emelni. Sulya 398 kfló, 
de 400 kfló terhet tud vínni. Sebessége 90 
kílóméter óránként. Néhány másodperc alatt 
tudja változtatni sebességét 20 kilométerről 75 
kilométerre. Ara nem tőbb mínt 15-17.000 
békebeli frank. 

Külőnféle kísérletezések eredményelt fel. 
használva, a háboru utáni gépkocsi főbb előnyet 
a következők lesznek : A kocsiban hőmérsék. 
letet olcsó szerkezettel télen nyáron 20 fokon 
lehet tartani. Nem lesz szűkség napellenző 
szeművegre. 

A BOMBÁZÓK HASZNA 
Az űvegfénytőrésének rejtelmeit már ré- 

gen kideritették és a modern bombázók ve- 
zetőűlésének ablakatná! tökéletesen megoldották. 
A gépkocsi fedel és oldalfalai átlátszók lesznek. 
Az utas az egész kőrnyező vidéket látja anél. 
kül, hogy a szél az arcába vágna és a léleg- 
zést akadályozná. Felfedezték azt az űveget, 
amelyen keresztűl csak egyírányba lehet látni. 
Igy a járókelők nem látják azt, aki az autóban 

fémből készítik. 
Ezzel elérik a legnagyobb takarékosságot. A 

ül. Az autó alvázát kőnnyű 

motor minden 100 kílóméteren 9 líter benzínt 
fog fogyasztani ! 

Nem lehetetlen, hogy az emberek mílfiói 
már saját szeműkkel látni fogják a békeszer. 
ződés alálrását. Ez a távolbalátás 
lődésnek lesz kőszönhető. Minden szakértő 
megegyezik abban, hogy a háboru után be- 
kőszönt a távolbalátás igazt korszaka. Az el 

lenségeskedések megszűnése után félévvel már 
a nagy áruházak kirakataiban megjelennek a 
távolbalátó készűlékek, miután minden elké- 
szűlt a gépek tömeges gyártására. A távolba. 
látókészűlék ultra-rővidhullámmal! dolgozik. 
Mível azonban a főld felszínének változásal 
erősen befolyásolják ezeket a hullámokat, ígen 
sok közvetítőállomást kel! berendezni. A tele- 
viíztó mai állása mellett 5000 frankért már 
olyan távolbalátókészűléket lehet majd kapni 
amely két méter szélességű képeket tud ve- 
titent. 

A jővő vasutjának menetrendje nem 
lesz. A vonatok állandóan közlekedhetnek. A 
tudomány haladás megengedte, hogy 42 má- 
sodpere alatt 120 kilóméteres sebességet el le- 
het érnit. Nagy távolságra a vonatok óránkénti. 
sebessége 200 kílóméter lesz. Versenyezni kell 
azonban a repűlőgépekkel. Miután ezek sebes- 
ségét nem lehet utólérni, a vonatok a legraffi. 
náltabb kényelem bíztosításában szárnyalják 
majd felűl a repülőgépeket. 
A JŐVŐ KONYHÁJA z 

A jővő konyhája a kővetkező képet 
adja : vítlanyerőre lesz berendezve a mosogató- 
gép, a tűzhely, a hűtőszekrény, amelyen va- 
lamennyi hófokot lehet kapcsolni. 

hallatlan fejs 

Tíz perc alatt el lehet készíteni egy egy 
fogást. A legnagyobb probléma a modern 
konyhaberendezések árának csőkkentése. A 
modern náz lakásaiban olyan kályha lesz, a 
mely tetszés szerint hűt vagy fűt. A fajak 
melegítenek. Ultravioletzuhany a fűrdőszobá- 
ban, a legyek, muslicák, tetűk, poloskák és 
más rovarok ellen, ultravtolet fény védi a la. 
bást. 

A jövő varrógépjén a tűt és a fonalát 
rádtófonikus frekvenciáju áram helyettesíti. A 
szőveteket ,autogénheggesztéssel", cérna kíkü. 
szőbőlésével erősítt őssze. Egyelőre ez a var- 
rási mód a vízhatlan és ballon stb. ruhaanya. 
gokra alkalmazható. A tüűt két cifínder helyet. 
tesítit, Az áramhőség ősszeolvasztja a szövet. 
darabokat. 

és jó rokon: 

Teremtőjének. 

kor a Rákóczi-ut 24 sz. alatti 
a református egyház szertartása 
galomra. 

A mai anyaghiány idején különös je- 
lentősége van annak, hogy minden nő a 
a rendelkezésére álló nyersanyagokat a ru- 
házkodás terén fel tudja használni. Épen 
ezért a népmüvelési bizottság elhatározta, 
hogy mindenkinek alkalmat ad az ehez szük- 
séges ismeretek megszerzésére és e célból 
szabás- varrási tantolyamot rendez. 

A tanfolyam teljesen ingyenes és heti 
4 órával 10 hétig tart. Az órákat olyan idő- 
ben tartják, hogy az munkája végzésében 
senkit nem akadályoz. 

A népmüvelési bizottság felkéri a tár- 
adalmi egyesületeket, hogy a fenti tanfo- 

lyamra jelentkező tagjaik nevét, életkorát és 
lakását írják össze és november 20-ig juttas- 

Fájdalomtól megtört szivvel, de Isten akaratában meg- 
nyugodva tudatjuk, hogy a legjobb hitves, édesanya, testvér, sógornő 

Pandur Mihályné 
életének 54., boldog házasságának 33. évében 1943. november 12-én, 
reggel 6 órakor, hosszas szenvedés után visszaadta nemes lelkét 

Amikor az ember hazaér, rőgtőn ránéz 
a telefon mellett függő dobozra Ha távolléte 
alatt valaki kereste, a dobozon automatíkusan 
megrőgződík a hívó száma. 

HÁZÉPITÉS ÓRÁK ALATT 

Amerikában Vídal mérnők feltalálta a 
„főzőtt fát". Ennek a fának rendkívűli tulaj- 
donságai vannak. Próbaképpen kerékpárt ké- 
szített főzőtt fából, amely nem tőbb, min 10 
kiló sulyu. A föőzőtt fa könnyű, de 
ugyanakkor rendkívűl ellenálló. Ha butorokat 
ilyen fából készítenek, egy szoba berendezését 
félkézzel át lehet alakítani naponta. Termé- 
szetesen ezt a fát repűlőgépszárnyak, fűrdőká- 
dak stb. készítésére ís lehet használni. 

A jövő családi háza nem kőből vagy 
cementből készül. Különleges plasztikus anya- 
got találtak fel, amelyek alkalmazásával féltucat 
szakmunkás néhány óra alatt elkészít egy 
egész házat. Egy víllát könnyűszerrel fehet 
egyík városból a másikba szállítani. Maguknak 
a szobáknak a falát is tetszés szerínt lehet 
mozgatni aszerínt, hogy a nap merről sűt. El- 
készítése nem kerűl többe, mint egy háboru 
előtti családt ház. Ezenkívűl az eladó nyu. 
godtan vállalhat 20 éves garanciát. Éghetetlen 
és kopásmentes anyagból készül. 

Drága halottunk földi maradványait vasárnap délután 2 óra- 
gyászháznál tartandó ima után — 
szerint - helyezzük örök nyu- 

Nagyszalonta, 1943. november 12. 

„Áldott volt életed, csendes legyen pihenésed ! 

A GYÁSzOLÓ CsaLáp. 

Jelentkezés a népmüvelés szabás- varrási 
taniolyamára 

sák el Nagy Lajos aljegyzőhöz. 
A nem egyesületi tagok ugyanezen idő- 

pontig a városháza em. 2 sz. helyiségében 
személyesen jelentkezzenek. 

Értesitem 
a gyapjusgazdákat, akik előleget akar- 
nak felvenni, hogy összeirás végett 
vasárnap 8-tól este 6-ig jelentkezze- 
nek 

Gróf Csáky István-tér 4 szám alatt. 
Fekete György. 

80 a -Nagyszalontai 
teletonszámja. :
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—– Értesités. Értesitem a kőmüves, 
ácsmester és a kőmüves. és ács iparosokat, 
hogy tégla, szeg és lágyhuzal érkezett. Ki. 
utalást mindea vasárnap 2-3 óra között 
végzem. Minden iparos hozza magával az 
épitési engedélyt, vállalati szerződést és a 
tagságidijak kilizetéséről a nyugtát igazolás 
oéljából, hogy anyagkiutalásban részesüljön. 
Mágory Imre. 

Felkérem a kovácsszakosztály ösz szes tagjait, hogy ma, pénteken este fél 8 őrára a vasjegyek kiosztása végett az Ipar- testület helyiségében teljes számban megje- ,lenni sziveskedjenek. Elnök. 

- A szentesi fodrásziparosok azt 
kérték a kamarától, hogy részesitse őket tekxtilanyag kiutalásban, mert szalvétákat mnem tudnak adni a vendégeknek. A kamara most értesitette a szentesi ipartestületet, hogy a kérelmet sajnos nem teljesitheti, mert a kiutalásra nincs mód. Eleaben azt ja 
vasolja, hogy a szentesi fodrásziparosok szó- litsák fel vendégeiket, hogy borotválkozás vagy hajvágás alkalmával hozzanak maguk kal szalvétát, illetőleg ennek a célnak meg- felelő textilanyagot. 

– Rendelet szabályozza a levente- leánymozgalom szervezetét. A Buda- pesti Közlöny a vallás- és közoktatásügyi miniszter rendeletét közli az önkéntes le. venteleánymozgalom szervezetéről. Minden 10-19 év közötti magyar állampolgár leány lehet önkéntes jelentkezés alapján levente- leány. 

Tüzitarejtegetés Kolozsváron. A kolozsvári közellátási hivatal megállapi- totta, hogy sokan a törvényesen megenge- dett mennyiségnél több tüzilát szereztek be. A polgármester utasitására ezek ellen áru- halmozás cimén eljárás indul meg. Máris fél száz kolozsvári lakos ellen indult eljárás. 
– A román hivatalos lapban am- mesztiarendelet jelent meg. A rendeletet, amelyben Mibály király széleskörűü amnesz- tiát adott, a király nevenapjával hozzák ösz- szeflüggésbe. 

Szabolcs 
kilogram zöldkeresztes 
cukorakció keretében. 

— Buzás murakőzi községben e éves fiu revolverrel 
játszótársát. 

- Meknesben 
volt a muzulmánok és 
zsidó és 40 marokkói 

vármegyében 83.000 
cukrot osztottak ki a 

gy 9 sziven lőtte 12 éves 

sulyos összeütközés 
a zsidók között, 85 
meghalt. 

Győrben százmilliós gyárat épit a Mávag a városban. 
– Amerika 200 millió dollár hitelt adott a vörös Kinának. Az első szállitmány már meg is érkezett. 
– Kairói körökben ugy tudják, hogy Péter volt jugoszláv király még novemberben házasságot köt Alexandra görög hercegnővel. 
– Felhivják a tüzharcos bajtársakat, hogy ma este minél nagyobb számban je- mlenjenek meg. Vezetőség 

tőkével uj 

P 

nyitása alatt a magyar 

mk 

Zsirbeszolgáltatási 

A közellátásügyi 
delete szerint minden 
biró gazdálkodó köteles 
31 ig nyilatkozatot adni 

minisztétium ren- 
gazdakkönyvvel 

volt október 
arról a köz 

élelmezési hivatal nyilvántartóinál, hogy 
hálralékos zsirbeszolgáltatási kölelezeti 
ségét mivel fogja kiegyenliteni. 

Ezuttal a polgármesteri hivatal fel. 
hivja mindazon gazdákat, kik ily értelmü 
nyilatkozatot nem adtak be, hogy az! 
mától 3 nep alatt feltétlen adják be, 
mert ellenesetben szigoru büntetés alá 

kötelezettség biztosíitása 
Szalontán ; 

esnek. 

Nyilatkozat a közellátási hivatal 4. 
számu szobájában kapható. 

Ha a gazdálkodó beszolgáltatási 
kötelezettségének teljesítéséül kukoricát, 
árpát ajánl fel, ugy azt köteles a nyi- 
latkozat benyujtása után 3 napon belül 
jogositott kereskedőnek eladni és ennek 
megtörténtét a közellátás illetékes nyil- 
vántartóinál 8 napon belül igazolni. 

Légoltalmi elsötétités miaatt Ismét büntet a szalontai rendőrség A kapitányság rendőr büntetőbirája 
légoltalmi elsötétítés elmulasztása miatt Zs. 
Szabó János Arany János utca 38 szám 50, 
Oláh Sándor Vajda-tér 41 szám 30, Mayer 
Péter Bethlen utca 2 szám 20, Kőrösi János 
Tókerti-tér 12 szám 25, özv. Sternthál Far- 
kasné Horthy Miklós- ut 18 szám 50, Klein 

Jenőné Mussolini-ut 41 szám 50, Szakács 
Lajos Kölesér-utca 6 szám 20, Ralogh Lajos 
Széchényi utca 10 sz. 25, Salling Gyula Göm- 
bös Gyula-ut 2 szám 30, özv. Kfein Hermanné 
Horthy Miklós-ut 35 szám 30 pengő pénz- 
büntetésre itélte el. 

A belügyminiszter 
mép- és családvédelmi ösztöndijat 

létesített 
A belügyminiszter a magyar szociál. 

politika ujabb lépéseként az Országos Nép 
Családvédelmi alap terhére nép- és család- 
védelmi ösztöndijat létesitett, mely a leg- 
inkább rászoruló néprétegekszellemi felemelé- 
sét szolgálja. 

Ebből az ösztöndijból a megélhetésük- 
ben veszélyeztetett főleg a mezőgazdasággal 
foglalkozó, sokgyermekes családok tehetsé- ges sarjai, diákok, iparos- és kereskedő ta- 
noncok, szaktanfolyamok hallgatói, szakisko- 
lások és egyetemi hallgatók részesülnek. A 
rendelet megemliti, hogy az ösztöndij nem 
érinti a ruha- és cipősegélyben való részese- 
dés ügyét. Minden kifogástalan viseletü, je- 
les előmenetelő tanuló élvezheti e segitséget, 
ha más helyről nem kap ösztöndijat. Sok 
szegénysorsu tanuló kezdheti el vagy foly- 
tathatja tanulmányait ezzel az ösztöndijjal. 
„,Sokgyermekesnek" 
akinek három élő testvére van, vagy aki 
négygyermekes családfő. Az ösztöndijjal kap- 
csolatos tennivalókat a belügyminiszter irá- 

szociálpolitika uj szerve, a Kádár Levente államtitkár vezetése alatt álló országos szociális felügyelőség, 

minősül az a pályázós 

illetőleg a vármegyék alispánja és a városok 
polgármesterei végzik. 

A belügyminiszterhez cimzett kérvényt 
a törvényhatóság első tisztviselőjéhez, város- 
ban a polgármesterhez kell benyujtani. Az 
ösztöndij összege főiskolai hallgatók számára 
havi 120 pengő, a többieknek pedig havonta 
80 pengö-Ha az ösztöndijas rossz előmene- 
telt tanusit, megvonják tőle a támogatást, 
sulyosabb esetben még évközben is. 

A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
által irányitott tehetségmentési ösztöndijak 
mellett ezzel a rendelettel ismét szélesedett az a szociálpolitika, amellyel a kermány a 
magyar társadalmi szinvonal és 
egyensuly tökéletesitésére törekszik. 
— 

..00mmm ————— 

Szives tudomására hozom az igen tisztelt ismerőseimnek és vendégeimnek, hogy a 
Toldi-kocsmát és falatozót 
a mai napon megnyitottam 

Szives pártfogást kér, tisztelettel : 
Özv. Kovács Gáborné 
Nagyszalonta, Toldi-tér 5. szám 

A népmüvelési bizottság Nagyszalontán könyvviteli és levelezési tanfolyamot rendez Az idegen megszállás alatt felnőtt uj iparos és kereskedő nemzedéknek nem volt alkalma arra, hogy foglalkozási körben fel- tétlenül szükséges könyviteli és levelezési is- mereteket megszerezze. Ezen hiány pótlására a népmüvelési bisottság mindenkinek alkal- mat kiván adni és könyviteli és fevelezési tantolyamot rendez. ; 
A tanfolyam teljesen ingyenes és heti 4 órával 10 hétig tart. 
Az órákat olyan időben tartják, hogy az a munkája végzésében senkit nem aka- 

dályoz. 

A népmüvelési bizottság felkéri a tár- sadalmi egyesületeket, hogy a fenti tanfo- lyamta jelentkező tagjaik nevét, életkorát és lakását irják össze és november 20-ig jut- tassák el Nagy Lajos aljegyzőhöz. 
A nem egyesületi tagok ugyanezen 

időpontig a városháza em. 2. sz. helyiségé- 
ben személyesen jelentkezzenek. 

Az összes iskolai füzetek, rajz- és irószerek, tankönyvek, legolcsóbb árban a T. BALOGH könyvesboltban 
kaphatók 

osam mmum mam am am mmm rumm (mag aam a a sg aatm sm m m a 
– A magyar szénbányák az utolsó esztendőkben közel százmillió pengős beru- házást eszközöltek ; gondoskodiak a bányák munkásságának élelmezéséről, szociális in- tézményeket létesitettek és mindent elkövet- tek a termelés fokozására. Az ország teljes szükségletét mégsem lehet kielégiteni, mert hiszen Magyarország az elmult husz évben mezőgazdasági államból félig ipari állama alakult és a háboru atatt jelentékenyen meg- nőtt a MAV területe és munkája. 

a „Nagyszalontal M Ujsá 
telefonszáma. 

leáe
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Az Egyesült Női Tábor 
folyó hó 14-én, vasárnap délután S 
órai kezdettel, a Vigadó nagy termé 
ben, szórakoztató műsorral egybe kö 
tött tea délutánt rendez. A délután tel- 
jes bevételén, szegény sorsu iskolás 
gyermekek részére cipőt vásárol az 
Egyesült Női Tábor. 

Szeretettel kéri a vezelőség 
vezetőség a város közönségél, 
minél számosabban vegyenek részt e 
szociális célt szolgáló délutánon, hogy 
sok szegény gyerek lábára juttathassunk 
télire meleg cipőt. 

A tea délután müsora : 
1. Nagy Dánielné nagytiszteletü 

asszony saját szerzésü versét felolvassa. 
2. Osztás Mancika szaval. 
3. Jándy Károly MÁV szertártőnök 

magyar dalokat zongorázik. 
4. Kondor János saját versét sza 

valja. 
5. Bajor Ila magyar dalokai énekel. 
ó. Osztás Mancika táncol. 

Budapesten történt 
a napokban, hogy egy hölgy a szinházból 
kijövet az utcán cigarettára gyujtott és igy 
ment hazafelé a köruton. Az elsötétitett utcán 
hirtelen elébelépett egy férfi, kiütötte szájá- 
ból az égő cigarettát és szó nélkül eltünt az 
elsötétitett utca forgatagában. Az utcán ciga- 
rettázó nő az egyik budapesti lap szerkesz- 
tőségébez intézett panaszos sorokat a rajta 
esett sérelem miatt s kéri, hogy miként to. 

rolja meg az ismeretlen férfiu lovagiatlan és 
durva támadását. A lap szerkesztője nyilt 
cikkben válaszolt az utcán cigarettázó nő- 
nek, amelyben többek közt az alábbiakat 
irja : 

a 

hogy 

— Tisztán a cigarettázás miatt egy nő- 
vel szemben ma már nem lehet semmitféle 
erkörcsi következtetést levonni. Nem vet er- 
kölcsi árnyékot rá, de az a tény, hogy a 
dohányzó nő immár kilépett az utca forga- 
tagába, léha és felelőtlen, főként pedig nőiet- 
dén. A nagyvilági nő, a vamp életfelfogásá- 
ból sarjadt ki az a szokás, abból a nemzet- 
kőzi nihilista szemléletből, amely főként fil- 
mek révén terjedt el az egész világon, a 
nagyszabásu járványokra emlékeztető mére- 
tekben és gyorsasággal. Az utcán cigarettázó 
nőket egyre rosszalóbban nézik nemcsak a 
térfiak, hanem azok a nők is, akik mentesek 

ettől a tertőzéstől. A nagy világi luxusszállók 
és bárok tájáról indult el hóditó utjára ez a 
szokás és igy ejtett büvöletbe olyan nőket, 
akik egyébként mind lelkületükkel, mind 

életmódjukkal végtelen távol vannak ettől a 
társaságtól. A protestáns napok egyik elő- 

adásán hangzottak el kemény biráló szavak 
egyes nők kihivó szokásairól, s egyben fi- 
gyelmeztetések, hogy ők lépték át azt a ha- 
tárt, amelyen tul már nem követelhetik a 

lérfiaktól a hagyományos tiszteletet és ud- 
variasságot. Aki elvárja, hogy tisztességes 
nőként tiszteljék, az iratlan, de ősi hagyo- 
mányok szerint, az igazodjék ehhez és leg- 

alább az utcán ne cigarettázzék ! 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Harsmalentán, Toldi-tér EH wm. mlam. 
NRelolemi 6t 

jelentkezzenek a 
Az a jelmondat, hogy ,a sport mindig 

honvédelem", nem puszta jelszó, hanem 
meggyőződéses hite a magyar testnevelés 
legfelsőbb vezetőinek. De még ennél is több: 
élő valóság, amelyet a példák hosszu sora 
bizonyit. A harcterek hősei közül sokan, na- 
gyon sokan a sportban szerzett edzettséggel 
szálltak szembe eredményesen az ellenség- 
gel. A sportban szerzett gyors áttekintés 
törhetetlen akaraterő és magabizás, a sport 
ban nyert szivósság és kitartás a sport ne- 
velte fegyelem kovácsolta egész emberekké 
az önvédelmi magyar harc hőseit is. 

Az Országos Sport Központ (O.S K.) a 
Levente Hirkőzpont jelentése szerint kimu- 
tatást kiván késziteni ezekről a hős magyar 
katonákról, akik a most folyó világháboruban 
az ellenség előtt tanusitott vitéz magatartá- 
sukért kitüntetésben részesültek. Arról akar 

Öt esztendeje, hogy Kormányzó Urunk a 

hadikitüjtetettek 
pontos képet nyerni, hogy kitűntetett hon- 

foglalkoztak sporttal, a testneveléssel. 
Ezért – addig is, amig a 

gyar honvédség kitüntett hőseit, 

levelezőlapon közöljék a következő adatokat 
az Országos Sport Központtal : A kitüntetett 

neve és cime, katonai rangja (rendlokozata), 
a kitüntetés neme, milyen osztályzata volt 
legutóbb az iskolai testnevelésből, milyen 

sportot üzött, s milyen mértékben (igazolt 

zásból sportolgató ) A fentebb vázolt adat- 

Központ cimére (Budapest, 

Apróhirdetések 
lIskolai tanszerek legolcsóbb be- 

szerzési forrása a Székely papírüzlet. 
Eladó Kálvin-utca 62 számu ház. Ért. 

Toldi-tér-5. 7-0 

Kirakathoz dekoráló papirok nagy 
választékban Székely papirüzletben. 

Eladó a Vimeri dülőben 5 kat. főldin- 
gatlan. Ért. Pétery Lajos ügyvéd irodájában, 

Eladó harminc darab tartani való anya- 
birka Horgaséri-dülő 9. 6-0 

Egy mindenes bejárónőt azonnali be- 
lépésre keresek. Hegedüs Károlyné, Gömbös 
Gyula-ut 12]a. 3-4 

Istálló. trágyát 80–100 szekérrel veszek 
kisebb tételekben is. Lőrinczy, Hangya Hütő 
háznál. z 

E, ügyes megbizható osztta 
felveszék Teg Talatozó. 2-2 

Elveszett Kiri János 3. drb. 437 számu 

fiut 

hez. 
Eladó asztalspór és 

utca 76. 

Mindenest, aki tőleg juhászi teendőket 
végezne, delveszünk. Vásártér, 14. 

Eladó 40-50 mázsa takarmányrépa. 
Arany-utca 24. U. o. egy hónapost felveszek. 

Eladó egy rövid férfi bőrkabát. Kölesér- 

asztal. Hétvezér- 

utca 76. 

Eladó egy csilós pér. Batthyány utca 44 

zsirjegye. Megtaláló adja be a közélelmezés- 

utca 18. szám alá, vagy jelentse a rendőr 
ségen. 

Ügyes fiatalembert városi kocstsnak 
felvesz a Megyern és Zsirka cég. 1-2 

Elveszett Farkas CGergely vásárlási 

Ma is rima 
szöv vannak 
magyválasztékban 

Bereczky iriszabónál 

SsSPORT 

diák válogatott ellen játszik az NSC edző 
mérkőzést. A mérkőzés igen érdekesnek 
igérkezik, mert az NSC a legjobb felállitás- 
ban fog kiállani, hogy a jövő vasárnap sorra 
kerülő Rokka-NSCI. oszt. 
zésen minél jobban tudjon felallni. 

Felhivjuk a sporikedvelő közönség 
gyelmét, hogy ezt az érdekesnek igérkező 
tréning mérkőzést minél nagyobb szamban: 
tekintsék meg. 

viselnek. 

- 

védek, altisztek és tisztek mily mértékben 

rendszeres 
adatgyüjtést megkezdheti - arra kéri a ma- 

egyszerü 

versenyző, nem igazolt versenyző, szórako- 

gyüjtéshez a honvédelmi minisztérium hozzá- 
járulását adta. A levlapot az Országos Sport 

V. Alkotmány- 
ucca 3 ) kell küldeni, Kitüntetés. jelzéssel. 

honvédség élén bevonult Kassára 

Elveszett 3 darab magliba a Vásárhelyi- 
uton. Becsületes megtaláló vigye Vásárhelyi- 

könyve. Menratátó adja be a közélelmezéshez. 

Vasárnap délután 2 óra 15 perokor a 

bajnoki mérkő- 

Mint hirlik, a diákok között igen sok uj 

játékos szerepel, akik igen jó játékerőt kép-,


